



Állásfoglalás a Mikó-ügyben

Romániában a **visszaszolgáltatási folyamat kárpótlást jelent** a kommunista diktatúra által a nemzeti közösségek és tulajdonjogaik, az emberi életek, az értékrend, a magántulajdon ellen elkövetett bűntettek miatt. Ennek **megvalósítása**, az elkobzott földek, erdők, templomok és közösségi tulajdonban lévő ingatlanok visszaszerzése **elsődleges cél** az ország valamennyi kisebbségi és vallási közössége számára. Az ehhez szükséges **törvényes keret megteremtése** nehéz feladatnak bizonyult. Két évtized múltán sem zárult le a visszaszolgáltatási folyamat az országban: ellentmondások jellemzik, kiteljesedése mai napig akadályokba ütközik!

A romániai magyarok az Európai Unió legnagyobb lélekszámú őshonos nemzeti kisebbségi közösségét alkotják. Számukra a közösségi ingatlanok visszaszolgáltatása – beleértve a magyar történelmi egyházak tulajdonát – nélkülözhetetlen a nemzeti identitás megőrzéséhez, az ehhez szükséges önálló intézményrendszer kiépítéséhez, illetve az életképes közösségi lét megalapozásához.

A Székely Mikó Kollégium ügye mozgósította a romániai magyar nemzeti közösség tagjait, mert a református egyháznak törvényesen visszaszolgáltatott ingatlan, a Mikó Kollégium épülete egy nemrégiben alapfokon született, megkérdőjelezhető bírósági döntés értelmében ismét állami tulajdonba kerülhet, a restitúciós bizottság tagjait pedig – holott annak idején az érvényes jogszabályok értelmében és tiszteletben tartásával végezték munkájukat – börtön fenyegeti.

Folyó év szeptember 1-jén, az Igazság Napján, Sepsiszentgyörgyön (Kovászna megye, Erdély, Románia), 30 ezer ember vonult a Mikó Kollégium ügye miatt az utcára. Megszerzett jogaik elvesztése ellen tiltakoztak: azért, hogy ne államosítsák vissza az épületet és ne sújtsa börtönbüntetés a restitúciós bizottság tagjait munkájuk elvégzése miatt.

Az eset a romániai törvényes visszaszolgáltatási folyamat megtorpanását jelenti, ráadásul veszélyes precedenst teremthet az elkobzott javak visszaszolgáltatási folyamatában. Országszerte több száz olyan visszaszolgáltatott ingatlan van, amelyben oktatási intézmény működött – ezek mind veszélybe kerülhetnek. Visszaállamosíthatóvá válnának nemcsak az iskolák, hanem minden visszajuttatott ingatlan.

Mi, a Kisebbségi Frakcióközi Munkacsoport tagjai, az európai nemzeti, etnikai és nyelvi kisebbségi közösségek képviselői szolidaritást vállalunk a másfél milliós romániai magyar közösséggel, mely kiáll közösségi és egyházi tulajdona, valamint a munkájukat jóhiszeműen végző szakpolitikusai mellett.

Határozottan állást foglalunk a romániai visszaszolgáltatás folytatása mellett, hivatkozással Románia Európai Uniós csatlakozásakor vállalt kötelezettségeire, miszerint az állam a volt tulajdonosoknak kedvező módon fogja rendezni a tulajdonviszonyokat.